

# Государство – «совершенный союз свободных людей, заключенный ради соблюдения права и общей пользы».

- государство — результат сознательной деятельности людей оно возникло как следствие общественного договора.
- До учреждения государства люди находились в естественном состоянии. На первых этапах оно было весьма благополучным. Люди жили крайне непритязательно, но под влиянием инстинкта общения проявляли доброжелательство друг к другу. У них не было частной собственности. Имуществом все пользовались сообща. Но по мере развития искусств и ремесел возрастали потребности людей, каждый стал считать себя собственником всего, чем он сумел завладеть. В результате исчезли равенство, справедливость, доброжелательство. Возникли конфликты.
- Чувство безопасности было утрачено, и, чтобы его восстановить, люди по своей воле заключают общественный договор, т.е. объединяются в государство.